
 

 

DOLNOSASKÉ ZOOLOGICKÉ ZAHRADY, 

SAFARI, PTAČÍ PARKY A AKVÁRIA  
Osnabrück, Walsrode, Hodenhagen, Hannover, Rheine   

Hlavním cílem naší letošní cesty za zvířaty bude spolková republika Dolní Sasko, ale jednu zastávku jsme připravili ještě  

o kousek dál, až v Severním Porýní-Vestfálsku kousek od nizozemských hranic. Pokud s námi jezdíte pravidelně a nemůžete si 

rychle vzpomenout, zda už jsme tam někdy byli, pak tedy vězte, že všechna zařízení v programu 

jsou pro nás úplné novinky, které jsme společně dosud nenavštívili – s jedinou výjimkou 

ptačího parku Walsrode, kde jsme byli před dlouhými jedenácti (!) lety. 

Jediným navštíveným zařízením mimo Dolní Sasko je NaturZoo Rheine. 

Příjemná menší zoologická zahrada (rozlohou 13 ha je stejně velká jako třeba zoo 

v Drážďanech) se označuje jako „přírodní“ proto, že se snaží návštěvníkům 

nabídnout co nejbezprostřednější kontakt se zvířaty i jinde než v kontaktní části 

pro děti. Tuto filozofii naplňují nejen průchozí lesní výběh makaků magotů, louka 

s lamami a marami, voliéra mořských ptáků, kde přes cestu pochodují tučňáci, 

voliéra s ptáky bažinatých oblastí, kde nad hlavami návštěvníků proletují volavky 

či ibisové, nebo sousední voliéra s ptáky pobřežních oblastí watového moře, ale  

i další expozice, kam se sice vstoupit nedá, ale zvířata jsou prezentována 

v přirozeném prostředí bez umělých bariér. Vrcholy? Kromě zmíněné voliéry bažin, 

kterou odborníci považují za jednu z nejlepších svého druhu na světě, je to především 

jedna z nejpočetnějších tlup dželad v lidské péči. V Rheine vedou jejich mezinárodní 

plemennou knihu a koordinují jejich evropský záchovný program (EEP). Většina asi z 200 

dželad chovaných dnes v zoologických zahradách pochází právě z Rheine. Stohlavé hejno 

plameňáků chilských patří už 30 let k nejúspěšnějším chovným skupinám tohoto druhu v lidské péči. Zdejší kolonie snovačů 

zahradních je největší mimo Afriku – u jejího zrodu stálo před 27 lety 20 dovezených ptáků. Čapí rezervace – čápa bílého zná 

každý, jenže tady jich žije kolem třiceti a především v době krmení se k nim slétá z okolí dalších 30, ale někdy třeba 70 čápů 

volně žijících v okolí, z nichž většina se v zoo narodila – a vidět pohromadě 70 nebo 100 čápů bílých je už jiný zážitek! Nové 

krásné a prostorné zařízení dostali před čtyřmi lety medvědi pyskatí. Celkem chovají v Rheine kolem 1000 zvířat asi ve 100 

druzích.     

Zoologická zahrada v Osnabrücku začínala v roce 1936 jako zahrada domácích zvířat. Dnes zde na ploše 23,5 ha žijí 

téměř 3000 zvířat více než 320 druhů. Zoo se tradičně specializuje na faunu Jižní Ameriky soustředěnou zejména 

v jihoamerickém pavilonu s tropickou halou a navazujících venkovních výbězích. Po realizaci posledních projektů ale dostal 

tento kontinent zdatnou konkurenci – k dvouhektarovému africkému výběhu Samburu s žirafami, antilopami a pštrosy 

doplněnému restaurací ve stylu africké lodge přibyl v nové části zoo více než pětihektarový areál Takamanda nazvaný podle 

kamerunského národního parku – najdeme zde bonga, mangusty, štětkouny, hyeny, servaly, paviány i nový pavilon šimpanzů. 

Z afrických druhů vede zoo evropské plemenné knihy damanů skalních, ojediněle chovaných damanů stepních a koček 

pouštních, kromě toho chová ale dalších více než 20 druhů zvířat zařazených do EEP, třeba vzácné mangabeje bělokrké nebo 

norky evropské, dnes jednoho z nejvíce vyhubením ohrožených evropských savců, dále např. banánovce obecné, amazoňany 

zelenolící, supy hnědé, kosmany běločelé nebo chápany hnědohlavé. Nejnovějším velkým projektem je předloni otevřená 

expozice tajgy Kajanaland. Naprostou raritou zde je dvojice „Breisbären“ – pod touto nepřeložitelnou slovní hříčkou se 

skrývají potomci otce ledního medvěda a matky hnědé medvědice. Inu, stane se – v Kanadě takové křížence už našli dokonce 

na dvou místech ve volné přírodě. Unikátní expozicí je také Podzemní zoo – více než 10 druhů zvířat žijících pod zemí včetně 

dvou druhů rypošů – lysých a obřích, 120 m chodeb!  

Serengeti-Park Hodenhagen nesoucí jméno slavné tanzanské rezervace je největším safariparkem v Německu. Na ploše 

110 ha v něm žije na 1500 zvířat 107 druhů. Park nabízí tři druhy zoologických zážitků – vyzkoušíme je všechny! (Pro 

případné zájemce jsou na dalších skoro 100 ha k dispozici ještě zážitky méně zoologické v odděleních nazvaných Svět volného 

času a Vodní svět.) Hlavní část tvoří Svět zvířat, vlastní safari část, kterou se projíždí asi 10 km dlouhá trasa ve vlastních 

vozech nebo místních autobusech. Svět zvířat je rozdělen do 17 oddělení – Savana, Zululand, Dotyková soutěska, Angola, 

Prérie, Tundra, Amazonie, Asijská džungle, Chovné zařízení tygrů bengálských, Bílí lvi, Království lvů (normálně 

zbarvených), Země Bengálců (volný výběh tygrů), Bílí tygři, Kalahari, Země klokanů, Botswana a Údolí slonoviny. Druhou 

dávku zážitků poskytne safari džunglí – jede se off-road v otevřených náklaďácích! Třetí, už trochu klidnější částí je Opičí svět 

– zde se chodí pěšky, na návštěvníky čekají primáti z Afriky, Asie i Jižní Ameriky, průchozí expozice lemurů katta, hulmanů 

posvátných, makaků magotů, kotulů i rezervace šimpanzů a mandrilů. 

Akvárium Sea Life v Hannoveru je prvním zařízením tohoto řetězce v Německu, které se specializuje výlučně na 

tropické vody. K vidění je zde 37 nádrží nejrůznější velikosti, v nichž žije přes 160 druhů živočichů v celkovém počtu více než 

3500 kusů. K zajímavým obyvatelům patří karety obrovské, několik druhů koníčků včetně řasovníků, siby, žraloci 
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černoploutví a vouskatí, chobotnice, v tropické hale vybudované z někdejšího skleníku žijí krokodýlové kubánští, nad jejichž 

hlavami se přechází po skleněném mostě. 

Weltvogelpark Walsrode má výstižný název – světový ptačí park. Žije tu na 4200 ptáků asi 675 druhů ze všech 

kontinentů a téměř všech klimatických oblastí, což představuje jednu z druhově nejbohatších ptačích sbírek na světě. Rozlohou 

24 ha je Walsrode mezi ptačími parky největší, počtem druhů úspěšně konkuruje i druhově nejbohatším klasickým 

zoologickým zahradám. Unikátní je třeba kolekce madagaskarských endemitů s několika druhy kukalek, ibisy 

madagaskarskými nebo holuby červenoocasými. Jako jediní na světě zde chovají vangy srpozobé a kuroly madagaskarské. 

Ročně se ve Walsrode odchová kolem 1000 mláďat asi 150 druhů. Mezi zdejšími světovými prvoodchovy najdeme takové 

druhy jako tukana pestrého, severní formu ibise šedokřídlého, tabona přilbového, amazoňana modrobřichého nebo hadilova 

písaře. Novinkou je nový pavilon kolibříků, v němž žijí dva druhy ze západní části Jižní Ameriky – sylfa zelenoocasá  

a kolibřík Amaziliin. Další druhy jsou pak chovány v zázemí parku. V pavilonu deštného lesa najdeme např. pár mimořádně 

vzácně chovaných zoborožců přílbových, dále třeba korunáče, velké hejno koroptví korunkatých, různé druhy holoubků, 

lemčíky bělouché, žluvy černošíjné či ireny tyrkysové. Z dalších chovanců je třeba zmínit alespoň dva velmi vzácné druhy 

z Nové Kaledonie – papouška chocholatého a nelétavého kagu chocholatého z řádu krátkokřídlých, unikátní je také počet 

chovaných druhů hokovitých včetně třeba guana horského.   

Termín: 23.5.–26.5.2013   Cena: 9450 Kč  

Minimální počet účastníků: 7    

Program:   

23.5. - ve 23:45 hod. odjezd z Prahy do Německa  

24.5. - ráno příjezd do Hodenhagenu, prohlídka Serengeti-parku – 

safari bus, vyjížďka do džungle + pěší prohlídka, odpoledne 

přejezd do Hannoveru, prohlídka akvária Sea Life, ubytování 

v Garbsenu na západním okraji Hannoveru 

25.5. - ráno odjezd do Rheine, prohlídka NaturZoo Rheine, přejezd 

do Osnabrücku, prohlídka tamní zoo, návrat do Garbsenu, nocleh  

26.5. - ráno odjezd do Walsrode, prohlídka ptačího parku, 

vpodvečer odjezd zpět do ČR, návrat do Prahy kolem 23:45 hod. 

Služby zahrnuté v ceně: doprava mikrobusem, 2x ubytování  

ve dvoulůžkových pokojích s vlastním příslušenstvím, vstupné do 

Serengeti-parku Hodenhagen včetně safari vyhlídkovým autobusem, 

do akvária Sea Life Hannover, do zoologických zahrad v Rheine  

a Osnabrücku a do Weltvogelpark Walsrode, český průvodce  

Slevy:  

 dítě do 12 let – 450 Kč 

Fakultativní služby za příplatek: 

 jednolůžkový pokoj – 650 Kč  

 

 


